

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.513

Año LIX

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA
Domingo 7 de Abril de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración. Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

ILUSTRE HUESPED El Nuncio de Su Santidad en Almería

En la Sagrada Familia
El Nuncio de Su Santidad monseñor Ragonesi, estuvo ayer mañana en la capilla de la Sagrada Familia, diciendo Misa, a cuyo acto religioso asistió distinguida concurrencia.
Después de la Misa, estuvo recorriendo el templo detenidamente y visitó la casa particular de las damas Catequistas, que como los lectores saben, son las que se hallan encargadas de dicha Capilla.
El Nuncio hizo elogios de la ornamentación del templo y del trabajo de las Damas Catequistas.
Estas le ofrecieron el desayuno, que aceptó con mucho gusto, y después repartió monseñor Ragonesi varias limosnas en metálico.

Nueva Iglesia.
A las 10 de la mañana estuvo el Nuncio en la ceremonia de colocar la primera piedra para la parroquia de San Antonio, de cuyo acto damos cuenta en otro lugar de este número.

En el Convento de María.
A la una de la tarde visitó el Nuncio el Convento de la Compañía de María, en donde se había organizado una culta función en su honor, tomando parte las alumnas del Colegio que hay allí establecido.

Sabemos que a monseñor Ragonesi le agradó extremadamente el edificio interiormente, pero en lo que respecta a la parte exterior dijo que era una verdadera lástima que no estuviese terminado.

Visita al Puerto
Invitados por la Junta de Obras del Puerto, ayer tarde recorrieron nuestra hermosa bahía, el Nuncio y los Obispos de Barcelona y Almería.

En la cañoa de la Junta fueron conducidas dichas altas autoridades en unión de otros señores que también habían sido invitados.

Los vapores de diferentes naciones que se encontraban fondeados en el puerto, izaron las banderas. El público que había en los alrededores del muelle era numeroso.

En el morro de Poniente fueron obsequiados el Nuncio y demás invitados con dulces, champagne y cigarros.

El Nuncio, cuando cruzó por el costado de los vapores, saludó a las respectivas banderas.

El paseo le agradó a monseñor Ragonesi extremadamente, y aún más cuando desde la esplanada del morro veía nuestra hermosa costa.

Al regreso fueron llevados el Nuncio y los Obispos para que vieran los cables destinados al embarque de minerales que existen en la playa de las Almadravillas.

Cerca de las siete regresaron a tierra, marchando seguidamente a la iglesia de Santo Domingo.

La Salve
En el templo de la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar, se cantó anoche una Salve, a la que asistieron el Nuncio y demás autoridades eclesiásticas que nos honran con su estancia en Almería.

El templo se hallaba completamente lleno. En la puerta fue recibido el Nuncio por los Padres Dominicos y Hermandad de la Patrona. Entró el Nuncio bajo palio, que llevaban los hermanos de la Cofradía, don Antonio Acosta, don Antonio Torres Hoyos, don Andrés Cassinello, don Braulio Moreno Gallego, don Antonio Fernández Palacio y don José Fornieles.

Se cantó a toda orquesta la Salve del Maestro Montero, actuando el Nuncio de Pontifical. Después éste estuvo en el camarín de la Virgen, a cuya imagen le habían colocado el manto y alhajas

que luce en las procesiones solemnes que se celebran anualmente.
El Nuncio bendijo a la concurrencia y salió del templo también bajo palio.

Para la Consagración
En el tren correo llegaron ayer con objeto de asistir al acto de la consagración del nuevo Obispo don Emilio Gimenez, los Canónigos de la Catedral de Barbastro don Juan Ferrer y don Manuel Martínez y de la de Guadix el arcipreste don Francisco Fonseca Andrade.
También el abogado y ex diputado provincial don Manuel Mediano, que trae la representación de aquel Ayuntamiento para tan solemne acto.

Ayer tarde llegó a Almería el báculo del nuevo Obispo de Barbastro, que ha sido regalado al señor Gimenez por el Cabildo Catedral.
Es una magnífica obra de arte, confeccionada en una de las principales orfenerías de Valencia.
Seguidamente fué conducido a Palacio, siendo presentado al Nuncio y demás Obispos.

La velada.
Se ha acordado que la velada organizada para hoy en el Convento de María, en honor del Nuncio, comience a las 6 y media de la tarde.

Advertimos que los programas no sirven para la entrada y si solo las tarjetas que van selladas.
También advertimos que las señoras y señoritas que asistan a dicho culto acto, no vayan con sombrero.

Un banquete
Como ya tenemos dicho, hoy a la una de la tarde, tendrá lugar en el domicilio de la caritativa señora doña Josefa Padilla, viuda de Gay, un banquete en honor del Nuncio de Su Santidad, a cuya comida asistirán también los Obispos de Barcelona y Almería y el de Barbastro, que será consagrado esta mañana a las diez en la Catedral, don Emilio Gimenez.

El motivo del banquete es porque la viuda señora de Gay, será la madrina del nuevo Obispo, en unión de su hijo político don Juan de la Cruz Navarro.

El menú del banquete es el siguiente:
Entremeses variados.
Huevos a la Cardenal.
Merluza a la Regencia.
Filetes a la Perigord.
Espárragos a la Vinagreta.
Gelatina de perdiz a la Bella-vista.

Ensalada.
Puding Diplomático.
Helado, Turrón ala Napolitana.
Postres.
Vinos: Jerez Carta Blanca, Diamante, Marqués de Riscal y Viuda Clicot.
Café, Licores, Habanos.

Consagración
A las 10 de la mañana de hoy, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, la Consagración del Obispo de Barbastro doctor don Emilio Gimenez, en cuyo acto oficiará el Nuncio de Su Santidad. Se celebrará con los detalles que ayer publicamos.

Juzgado Municipal.
Día 6
Nacimientos
Francisco Gutierrez Valverde, Juan Gómez Sánchez y Juan Andújar Berengul.
Defunciones.
Enrique Medina Padilla.
Casamientos.
Manuel Garcia Ortiz con Antonia Morales Salmerón.

Nueva Junta Directiva

Anteanoche se reunió el Club Náutico de esta capital para ocuparse de la reorganización del mismo y nombrar la nueva Junta Directiva que ha de actuar durante el presente año.
El nuevo organismo quedó constituido en la siguiente forma:
Presidentes honorarios: don Rafael Pujales, comandante de Marina y don Alfredo Saralegui.
Presidente efectivo: don Antonio Tuñón de Lara.
Vicepresidentes: don Cristóbal Abadie Flores y don Luis Gay Padilla.
Secretario: don José Lorenzo.
Vicesecretario: don José Romero Balmas.
Vocales: don José Sánchez Entrena, don Calixto Bernabén, don Eduardo Ferrera, don Diego Vázquez y don Rufino Brea Gorostiza.
Jefe de material: don Juan Tonda.
Comodoro: don José Sicilia.
Tesorero: don Joaquín Martínez Sánchez.
Contador: don Antonio Batiste.

Movimiento del puerto

Procedente del puerto de Barcelona, ayer tarde fondeó el vapor *Canalejas*.
Trajo de Barcelona y Valencia harina, hortalizas, desincrustantes y ferretería.

Servicios de la Guardia civil.

Reclamados.
La Guardia civil del puesto de la Cañada de San Urbano, ha detenido en Cuesta Colorada, a Manuel de la Cruz Segura y Sebastian del Pino Pino, que se hallaban reclamados por el Juzgado municipal de esta capital.
También en el caserío de Campos, del término de Cuevas, ha detenido a Francisco Pérez Rodríguez (a) Mongico, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

Por hurto.
También ha detenido en Alhama, a los vecinos de dicho pueblo, Antonio Martínez Rodríguez, Nicolás García Galvez y Pedro Rodríguez (a) El Jalicha, presuntos autores del hurto de una pieza de lona y 15 majas de guita de coser alpargatas, propiedad del vecino de Tabernas, don Juan Rueda Calatrava.
Los tres fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción del partido de Gérgal que los reclamaba.

PARA LA JURA Llegada de la Bandera

En el tren correo de ayer llegó a Almería, procedente de Granada, la Bandera del Regimiento de Córdoba.

En la estación esperaban el Gobernador Militar señor Hernández Aracil, Teniente Coronel del Batallón señor Fosch, Comandante del mismo, Capitan Secretario señor Villegas, jefes y oficiales de Carabineros, Guardia civil y la 3.ª compañía del Batallón de Córdoba, compuesta de 90 individuos, al mando del capitán señor Romero y de los tenientes señores Tapioles y Lirola.
También asistió la banda municipal.

La representación del Ayuntamiento brilló por su ausencia.
Cuando descendió del tren la bandera, que desde Granada conducía el primer teniente señor Rodríguez Cueto, la banda de música entonó la Marcha real.
Con la enseña del Regimiento

llegaron el capellán del mismo don Arturo Castillo, un sargento y cuatro individuos.

Fuó encargado de conducir la Bandera el primer teniente señor Relea, y la comitiva púsose en marcha, recorriendo la calle de la Estación, Eguilior, calle de Navarro Rodrigo, Paseo del Príncipe, Bulevar, Plaza de Emilio Pérez, Gerona, Real, Parque, al Cuartel, donde quedó la Bandera depositada en el departamento de oficiales.

En la estación fué recibida la Bandera por numeroso público.
También en las calles del tránsito, el paso de las tropas fué presenciado por infinidad de curiosos.

La jura de la Bandera por los nuevos reclutas, se celebrará mañana lunes a las diez de la mañana.

El acto tendrá lugar en la plaza de Emilio Pérez (antes Circular).

El altar será levantado al pie de la estatua de la Caridad, en la misma forma que fué colocado el de la última misa de campaña.

Los reclutas que jurarán serán ochentisiete.

El Gobernador militar señor Hernández Aracil, acompañado del capitán secretario señor Villegas, estuvo ayer tarde a las cuatro en Palacio, para invitar al Nuncio y Obispos de Barcelona, Barbastro y Almería al acto de la jura de la Bandera.

Monseñor Ragonesi y los demás Prelados ofrecieron asistir a la jura.

El lunes, con motivo de ser el día que han de jurar la bandera los reclutas de nuestra guarnición, la ariscocrática Sociedad *La Peña*, tendrá por la noche una reunión de confianza en la que no ha de faltar un buen sexteto para que la gente joven pueda bailar.
La reunión promete ser muy animada a juzgar por el entusiasmo que reina.

Viajeros.

Procedente de Barcelona llegó ayer tarde la señora doña Virginia Garzolini, viuda de Espinar, acompañada de sus hijos Francisco y Virginia.

Ayer marchó a Madrid en el tren correo la simpática señorita Encarnación Cantón Castillo.

CAFÉ SUIZO

Saborear el café que se sirve en esta casa; es delicioso y completamente fino.

PRIMERA PIEDRA.

Para una nueva Iglesia

Varios detalles.
Ayer mañana se celebró en nuestra capital la colocación de la primera piedra para la construcción de una Iglesia en el distrito de las Almadravillas, templo que será parroquial con el nombre de San Antonio.

El acto tuvo dos efectos; el primero el comienzo de unas obras que eran muy necesarias, y el segundo que asistiera el Nuncio de Su Santidad, que continúa siendo nuestro ilustre huésped.

El nuevo templo será construido en los terrenos que fueron de doña María Acosta y que adquirió el ltmo. señor Obispo de la Diócesis don Vicente Casanova con la ayuda del legado de 8.150 pesetas que dejó el difunto Magistral de esta Iglesia Catedral don Victoriano Rodrigo Sanz. Además ayuda a dichas obras el cura de dicha parroquia don Ricardo Pérez Reche, quien ha renunciado a la paga que le corresponde, durante un tiempo indefinido.

El sitio es en la parte de Levante de la Rambla del Obispo, frente a la Plaza Circular y próximo a la fábrica de don Francisco Oliveros.

La inauguración de la iglesia en parte, o sea como ermita, hay propósitos que sea en los primeros días del mes de Junio próximo.

El acto.

Estaba señalado el acto para las diez de la mañana y antes de esa hora había en los alrededores donde se iba a colocar la primera piedra, numerosísima concurrencia de todas las clases. La banda de música del Municipio, se hallaba dispuesta, como así lo hizo, a amenizar dicha fiesta religiosa.

Se había formado provisionalmente un altar al lado de la zanja, en donde sería depositada la piedra, que más tarde bendeciría el Nuncio de Su Santidad.

A la ceremonia asistieron el Gobernador civil Sr. Gimenez Royo, Gobernador militar señor Hernández Aracil, Comandante de Marina señor Pujales; Teniente Alcalde señor Naveros, en nombre del Ayuntamiento; Delegado de Hacienda señor Vela-Hidalgo; Presidente de la Audiencia señor Carrera; Fiscal de la misma señor Ortega; Arquitecto provincial señor Lopez Rull; don Antonio Fernández Palacios, en nombre del albañeazgo del señor Rodrigo Sanz; varios Canónigos de esta Catedral y otras muchas personas.

En el automóvil del señor Pérez Burillo y guiado por éste, llegaron el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de la Diócesis y en otros coches el Obispo de Barcelona Doctor Reig, el de Barbastro que será hoy consagrado, señor Gimenez, y otras muchas personas que ocupan cargos religiosos y civiles.

Cuando llegó el Nuncio, la banda del Municipio tocó la Marcha Real.

Monseñor Ragonesi se vistió con los hábitos de Pontifical y bendijo primeramente el agua con la que también se habían de bendecir la piedra y el terreno donde se ha de construir la nueva Iglesia. Actuaron de diácono y subdiácono los Canónigos don Arturo Menan y don Francisco Roda Rodríguez. Después bendijo la Cruz, que estaba enclavada en los límites del terreno, rezándose por todos los presentes la Letanía de los Santos y seguidamente el Nuncio depositó el agua bendita sobre la primera piedra. Al toque de la Marcha Real se dejó caer la piedra y después Monseñor Ragonesi echó dos palustradas de mezcla.

Antes se habían colocado en el hoyo, ocho monedas de plata y cobre; el acto que ya había sido firmado por el Nuncio y demás asistentes, y un ejemplar de los periódicos *El Siglo Futuro* y *El Debate*, de Madrid, y *La Independencia* y *La Crónica Meridional* de Almería.

Terminada esta ceremonia, el Nuncio recorrió todo el perímetro que ha de ocupar el nuevo templo, bendiciendo y rezando al mismo tiempo. Además bendijo a todos los asistentes al acto.

Cuando se retiró el Nuncio, fué despedido con la Marcha Real y aplausos.

GACETILLAS

Asociación de maestros.
Para celebrar la sesión reglamentaria, se reunirá esta tarde a las dos en el domicilio de la Vicepresidenta doña Josefa Gutierrez, la Junta directiva de la asociación provincial del Magisterio de primera enseñanza.

Entre otros asuntos, se tratará de la reforma y aprobación del Reglamento.

Conducción
Se ha ordenado la conducción del preso en esta capital Pedro Sanchez Simon, a la cárcel de Berja para que cumpla condena.

Resolución
Se ha publicado una Real orden del ministerio de la Gobernación resolviendo que los mozos exceptuados del servicio en filas en el año de su alistamiento, declarados soldados en revisión y exceptuados de nuevo por causas sobrevenidas en el Ejército, deben revisar la excepción sobrevenida hasta que los mozos de su reemplazo pasen a segunda situación de activo.

ZOTAL

Cura todas las enfermedades del ganado y árboles frutales

JABON ZOTAL

Contra enfermedades de la piel. Camilo Tejera y Hermana. Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

De quincena

Ayer ingresó en la prisión para cumplir una multa de quince días, por orden del Gobernador, Gerónimo Clemente Rodríguez.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de inspector de Higiene y Sanidad pecuaria, de la villa de Lubrin, dotada con el sueldo anual de 365 pesetas.

Cuando la consecuencias

de una debilidad general hayan producido desarreglos, inapetencia y desequilibrio nervioso en los jóvenes, cuyo rostro, antes sonrosado y jovial adquiere cierta palidez y aspecto de honda tristeza, la mejor de las medicinas está en un reconstituyente adecuado y ninguno tan excelente se ha ofrecido hasta hoy en día como el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía y durante 28 años reconocido por su acción bienchora como el más poderoso elemento de reconstitución física y moral. Todo irascible legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Registro minero

Por don José Genaro Gimenez, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 20 pertenencias de mineral de azufre, con el nombre de «San Genaro», número 34-354, situadas en el paraje Faladas de Sierra Alhambra y Barrancas de las Yeseras, término de Pechiná.

Los detallistas

Hoy, a las tres de la tarde, celebrará junta general en el Diván «El Cielo», la Asociación de Detallistas de Comercio de esta capital.

Maestros interinos

Han sido nombrados maestros interinos de la Escuela Nacional de niños de Alcantar, don Juan Torrecillas Martín y de la de niñas de Tahal, doña Antonia Rodríguez García.

Comisión provincial

Por falta de número no pudo reunirse ayer mañana para celebrar sesión, la Comisión provincial.

Revendedor multado

La Guardia municipal denunció ayer, ante el Gobernador civil, al revendedor de pescado Vicente Soria, por expender su mercancía a un precio mayor que el señalado en la tasa.

Se alquilan

unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mosaicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, w.c., tercol y patio de agua. En esta imprenta informarán.

Entrega de edificio.

Ayer se entregó por el Juzgado a la sociedad de albañiles «El 1.º de Mayo» el local de su propiedad sito en la calle de Cucarro 29, después de lanzar del mismo a la sociedad teatro «Jacinto Benavente».

AGUAS minerales NATURALES DE

CARABANA

PURGANTE DEPURATIVA ANTIBILIOSA Antiherpéticas

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CARRARRI-Dirección y Oficinas, Lealtad 12--Madrid

Telégrafo y Teléfono.

LAS CORTES

En el Congreso.

Presidida por el señor Villanueva, comenzó esta tarde la sesión del Congreso, a las tres y media.

Como en los días anteriores, las tribunas y los escaños se encontraban bastante desanimados, apareciendo en el baneo azul solamente el ministro de la Gobernación señor García Prieto.

Se leyó y aprobó el acta. Seguidamente el Diputado socialista señor Prieto, insistió en que el conflicto planteado en Bilbao por la falta de harinas continúen resolverse.

El señor Ventosa contestó que el Gobernador civil de Bilbao había telegrafiado diciendo que el asunto tiende a resolverse.

El señor Escobar pidió que se restablezca la situación en el Gobierno civil de Málaga.

El señor García Prieto contestó que muy en breve se nombrará nuevo Gobernador de aquella provincia.

El señor Domingo (don Marcelino), preguntó cuando se iba a restablecer la normalidad en Barcelona.

El ministro de la Gobernación contestó que ya se había firmado el decreto correspondiente.

Entró en el orden del día continuando la discusión de actas.

El señor Eizaguirre impugnó la del distrito de Baracaldo, contestándole el señor Goicoechea.

(Fueron aprobadas dicha acta y otras varias).

El señor Barriovero impugnó la del distrito de Mérida. Expuso que el candidato proclamado se encuentra pendiente de un suplicatorio que tiene pedido al Congreso un magistrado que interviene como juez en el sumario sobre muerte de un niño, resultando que fué procesado el Alcalde de Mérida y el jefe de la Guardia municipal.

El señor Abril defendió la legalidad del acta, exponiendo que el candidato señor Pacheco luchó contando con bastantes amigos en el distrito, ocurriendo lo contrario al señor Soriano que no tiene ninguno.

El señor Barriovero repitió en que todos los elementos del distrito apoyaron al señor Soriano contra el señor Pacheco porque éste ejerce un caciquismo estremado.

El señor Pidal: ¿Quiere decirme S. S. los nombres de los que apoyaron al señor Soriano?

El señor Barriovero contesta citando nombres de integristas, conservadores y liberales.

La discusión fué estensa, aprobándose el dictamen.

También se aprobaron las actas de Villaviciosa y otras de diferentes distritos.

Fueron proclamados algunos diputados.

Propuso seguidamente la Presidencia, que pasara a informe de la Comisión de incompatibilidades, una comunicación del Supremo sobre el acta de Castropol.

El señor Sánchez Guerra se opuso a ello por entender que debía seguirse el mismo criterio del Supremo.

El señor Artiano manifestó que el Reglamento de la Cámara se oponía rotundamente a lo que proponía el Presidente que tiende a beneficiar intereses particulares.

(Los reformistas protestaron). Reiteró el señor Sánchez Guerra, exponiendo que no existía contradicción en el criterio de los conservadores. Anadió que la Comisión de Incompatibilidades no tenía autoridad alguna para formar una ponencia distinta de la del Supremo. Preguntó cual era el criterio del Gobierno en el asunto.

El señor García Prieto contestó que la votación sería igual aunque se tratara de don Melquíades Álvarez como de un maurista, añadiendo que se estaba procediendo con apasionamientos.

El señor Goicoechea solicitó que se probara si existía alguna comisión de delito para anular el acta. Dijo que no había en el asunto pasión política alguna, sino que se trataba de quitar el derecho a un candidato que ganó la elección por ser un prestigio del Parlamento.

Levantóse la sesión por haber transcurrido la hora que señala el Reglamento.

En el Senado

A las 3:50 se abrió esta tarde la sesión del Senado, presidiendo el vice señor Aznar.

Cuando empezó la sesión el baneo azul se hallaba desierto y en los escaños y en las tribunas reinaba mucha animación.

Juró el cargo de Senador el señor obispo de Calahorra.

Leyóse el dictamen referente a la contestación del Mensaje de la Corona, acordándose que la discusión comenzara el lunes próximo.

El señor Mochales expuso que era inútil el haber adelantado una hora el reloj oficial. Preguntó qué carbón se ahorrará con dicha modificación. Protestó de que el Gobierno se abrogue la facultad de reformar el Reglamento de las Cámaras.

El señor Mataix anunció una interpelación sobre la enseñanza que se da en la Universidad de Murcia, denunciando que en ésta se expenden títulos como si fuera una mercancía. Dijo que ese hecho era escandaloso, añadiendo que el señor Victórica había aprobado 16 asignaturas en una sesión y otro señor que hizo la carrera de Abogado en tres meses. Por último solicitó que se llevaran a la Cámara los expedientes de ambas carreras.

El ministro de Instrucción pública señor Alba, rogó que se aplazara la discusión de dicho asunto, como así se acordó.

Entró en el orden del día, aprobándose el acta de Oviedo y se levantó la sesión.

El telegrama oficial recibido de Londres esta noche sobre la guerra, dice que las baterías inglesas bombardearon la estación de Luxemburgo, causando varios incendios.

Comunican de Amsterdam, que Kulham ha marchado a Bucarest, llevando las proposiciones de paz entre Rumania y los imperios centrales.

También dice lo siguiente el parte oficial recibido de Berlín: En el frente occidental, después de grandes luchas en Buesuá, hicimos prisioneros y cogimos bastantes ametralladoras.

Se malograron los ataques de los ingleses contra Puigneux y en la orilla oriental del Avre hemos avanzado en nuestras posiciones en la cabeza y en el puente de ambos lados de Albert.

En el sur de Somme se sostiene gran batalla por la artillería y pequeñas luchas por la infantería. Bombardeamos los depósitos en la línea ferroviaria de Armiens.

Los franceses atacaron en Moreuil y Montdidier, intentando arrebatarnos las posiciones conquistadas el día 4, pero todos los esfuerzos fueron inútiles, causándonos nuestras tropas muchas bajas.

El fuego de cañón de los ingleses halla reconcentrado en Montdidier.

Aumentó delante de Verdum la artillería.

En los demás frentes no ocurre nada de importancia.

Parte francés

Dicen de Paris lo que sigue, oficialmente. El bombardeo es violento en la zona norte y sur del Avre.

En Moreuil, Mosa y bosque de Apremont, ha continuado el cañoneo esta madrugada.

En todos los frentes hemos dispersado las concentraciones enemigas.

En el camino de Primolano las luchas sostenidas por los exploradores han sido con éxito.

OTRAS NOTICIAS

Madrid 6.

Nota de la Presidencia

En la Presidencia del Consejo se ha facilitado hoy la siguiente nota:

El señor Maura recibió a distintas comisiones y a varios concejales, entre aquellas una compuesta por el Vizconde de Eza y Vives, como presidente de la Asamblea nacional de ferroviarios, que fueron a cumplimentarle y a entregarle las conclusiones aprobadas en la Asamblea.

También visitó al señor Maura una comisión de la Cámara oficial de industrias de Madrid y otra de agentes de Cambio y Bolsa de Barcelona.

Una jubilación

La «Gaceta» de hoy publica un decreto jubilando al Secretario general del Consejo de Estado, señor Martínez Fresneda.

El señor Maura ha invitado al Presidente de aquel Cuerpo consultivo, para que concrete la proposición que indica, a fin de conceder al señor Martínez Fresneda una recompensa por sus méritos y servicios.

A Barcelona

El ministro de Fomento señor Cambó, dió esta tarde aviso por teléfono al señor Maura que se marchaba a Barcelona con el esclusivo objeto de asistir al entierro del señor Verdager.

Lo de los panaderos

El Gobierno ha recibido noticias de Sevilla, participando que el conflicto allí pendiente con los panaderos, va mejorando.

En lo que se refiere al conflicto del pan en Madrid, también hay noticias optimistas.

Una nota mil tar.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta tarde una nota que dice lo siguiente:

Es necesario prevenir a las autoridades militares que se sabe hay algunos individuos agenos a la tropa de que ésta le dé apoyo para gestionar ciertas reformas militares y que a cambio de esto que su viaje a Madrid fué para se fija una cuota individual. El

ministro se cree en el deber de evitarlo, recomendando a las autoridades pongan cuidado en que no hagan a las tropas víctimas de la explotación.

Discusión de actas

Se ha dicho que el Gobierno deseaba que esta tarde se discutiesen todas las actas en el Congreso, para que el lunes se constituyera dicha Cámara.

BOLSA

7 por 100 interior: 77,10
5 por 100 amortizable: 95,35
4 por 100 amortizable: 85,59
París a la vista: 68,40
Londres a la vista: 18,57

De Gracia y Justicia.

El señor conde de Romanones ha declarado hoy que se propone presentar a las Cortes en la sesión próxima, un proyecto reformando la Ley de Enjuiciamiento civil y creación de la Ley orgánica del Poder judicial.

Respecto a la amnistía dijo también que la está estudiando y que la llevará a la ponencia del próximo Consejo de ministros.

Al ministro de referencia lo han visitado hoy numerosos alguaciles de Juzgados de Instrucción, solicitando aumento de sueldo.

Exposición

Una comisión de trigueros, en unión de los diputados por Valladolid, ha visitado hoy al ministro de Fomento señor Cambó, a quien le entregaron una exposición, formulando algunas soluciones para resolver el conflicto del trigo.

¿Se constituye o no?

Ha circulado esta tarde el rumor en el Congreso, de que la constitución de aquella Cámara no tendrá lugar hasta el martes a miércoles por no haberse discutido todos los dictámenes de actas, entre ellas la de Castropol.

El Gobierno ha desmentido dicho rumor, diciendo que insiste en que se constituya el próximo lunes.

Visitas a un ministro

El señor Gonzalez Besada ha recibido hoy la visita de los Embajadores de Francia y Norteamérica.

También le visitó una comisión de la Unión gremial de viticultores catalanes para pedirle facilidades para la exportación de vinos.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

Procedente de Madrid ha llegado hoy el Gobernador civil señor González Rowathós, siendo recibido en la estación por las autoridades. Enseguida se encargó nuevamente del mando. Ha declarado que su viaje a Madrid fué para solucionar asuntos de gran intere-

res para Barcelona, entre ellos el aumento permanente de efectivos de caballería e infantería de la benemérita.

—A las tres de la tarde se reunieron las principales autoridades, entregando el mando de la provincia al Gobernador civil y por tanto quedó levantado el estado de guerra.

Regreso de españoles

Aprovechando la apertura de la frontera, han penetrado en España más de 1.000 obreros españoles. La mayoría son indigentes.

Cerveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

Casas desalquiladas

Table with columns: CALLE, Número, PRECIO (Pesetas, Cts.), RAZON. Lists properties like Virgen del Carmen, Idem, etc.



LA SALUD

recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predispuestos a la tisis, a los que tenéis dificultad en conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.—NOTA: Al pedir nuestro libro procuran indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pídanse al

INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO

Rambal del Centro, 12, prof., Barcelona (España)

DROGUERIA EL TRIUNFO

En este nuevo y ya acreditado establecimiento, se expenden a precios muy económicos toda clase de drogas y productos químicos para la farmacia, las artes y la industria, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, pinturas y tintes de todos colores, aceites, barnices, esponjas, brochas y pinceles, CARBURO, ZOTAL y SANTAS, artículos de goma, irrigadores y aparatos ortopédicos, gomas higiénicas de las mejores marcas. Depósito de las aguas de Lanjarón y Borines.

Rafael González, Nicolás Salmerón, 3, Puerta de Purchena

Advertisement for EG MAR lamps. Features a large illustration of a lamp and the text 'LAMPARA EG MAR', 'UNICA IRROMPIBLE', 'Invento Sensacional', and 'AEG' logo.

De venta: Casa de los Sres. Soriano Martín y Compañía, Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez I.-Almería.